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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E TRINTA E SEIS 
Aos vinte dias do mês de outubro de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 
Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: 
Bernardino Scottá, Luiz Felippe Werner, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Marino Pedro Zagonel. 
O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho da bíblia. 
Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia 13 de outubro a qual foi aprovada por unanimidade. Foram 
lidos os caputs dos projetos que deram entrada na Casa. PL 2442 — abre crédito especial por redução 
orçamentária no valor de R$ 7.280,00. PL 2443 — abre crédito especial por arrecadação a maior no 
valor de R$ 110.000,00. Foram lidas as Indicações. Indicação 73 — Claudir — Limpeza e recolocação 
de areia nas canchas de areia da sede. Indicação 74 — Pedro Gilson — Pintura dos quebra-molas do 
município. Indicação 75 — Pedro Gilson — Reforma da praça de recreação da Praça da Liberdade. 
Indicação 76 - Dalcir -- Melhorias no calçamento de Sagrado Coração na junção das duas 
pavimentações. Indicação 77 — Dalcir — Colocação de tubulação para escoamento da água em Arroio 
Canoas. Em seguida foram lidos os oficios do Executivo. Resposta a solicitação do vereador Laudir 
referente as sementes que estão sendo enviadas pelo correio da Ásia. Resposta a solicitação do 
vereador Laudir quanto a aplicação do BTI. Resposta a solicitação do vereador Claudir quanto a 
aplicação dos recursos vindos para o combate a Pandemia. Passando a análise dos projetos foi 
colocado em pauta PL 2437 — Autoriza o Poder Executivo a alienar bens móveis do Município. O 
parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Felippe sugere que seja 
realizado o leilão em lotes, quando se tratar de lixo eletrônico. Laudir diz que os lotes são 
descriminados no Edital do Leilão. João Carlos comenta que solicitou informação ao prefeito o que 
estaria sendo feito com os fios de cobre, na época o Executivo informou que estariam guardando para 
leiloar. Só para registrar, essa é mais uma autorização para leilão e novamente os fios de cobre não 
estão junto, onde estão indo, ninguém sabe. Registra sua colocação. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida foi lido PL 2438 — Aprova logradouro público "Rua Jacó Rauschkolb". A 
comissão emitiu parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Laudir comenta que conheceu 
seu Jacó, diz ser uma justa homenagem. Marino comenta que a família Rauschkolb é uma família 
tradicional, e que pessoas assim deve-se sempre olhar com carinho, além disso merecem fazer parte 
da história de Barão. Bernardino parabeniza a família Rauschkolb pelo empreendimento imobiliário 
no município, gostaria que fosse encaminhado oficio parabenizando o senhor Helmuth e sua família. 
Laudir lembra que em 2013, quando assumiu a Secretaria Municipal do Meio Ambiente, esta área 
onde está o loteamento estava em processo no Ministério Público, naquele mesmo ano criaram uma 
Comissão para avaliar esses processos no município e junto com o Ministério Público conseguiram a 
liberação da área. Claudir diz ser uma justa homenagem. Na sua opinião acha muito válido denominar 
as ruas com nomes de pessoas que tem uma história com o município. Ademar parabeniza a famíli 
pelo empreendimento. Pedro Gilson diz ser importante parabenizar a família, pois tanto seu Helmuth 
como sua filha Sílvia se empenharam em fazer tudo conforme a Legislação Municipal. Atenta para o 
fato de ter uma rótula ao final da rua, talvez a primeira a ser aprovada por esta câmara, foram os 
primeiros a cumprir o que pede a legislação quanto ao assunto. Laudir diz que talvez eles foram os 
primeiros que o Mu icípio exigiu que cumprissem a Lei. Pedro Gilson diz que a exigência não está 

a 1 ~

1 
Rua da Estação, 1033 Sala 102- Fone: (51) 3696 1047 

95730-000 - BARÃO - RS - 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
BARÃO - RS 

errada, o que está errado é a falta dessa mesma exigência em outros casos. Marino comenta que muitos 
dos problemas existentes de saneamento que Barão tem são consequências da falta de exigências e 
aplicação de Leis e outras coisas feitas a toque de caixa. Laudir diz que infelizmente ainda são feitas 
coisas do tipo, um exemplo é o calçamento do Bairro São José, no qual não está sendo colocada 
tubulação. João Carlos diz que fica contente com o empreendimento e mesmo depois de dez anos é 
preciso comemorar um projeto bonito e bem feito. É muito bom ver que tem gente que investe no 
Município. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Nas considerações finais, Claudir 
cumprimenta a todos, fala de sua Indicação ressaltando que aos poucos as coisas estão voltando ao 
normal. Além disso está se aproximando o verão e as canchas de areia recebem diversas pessoas para 
praticar esportes, a manutenção das mesmas é muito importante. Reitera a importância da colocação 
de tubulação para escoamento de água no calçamento do Bairro São José. É determinado em lei que 
cabe a Prefeitura a colocação da tubulação. Diz ainda que conversou com o Prefeito que disse não 
estar por dentro da situação, mas se comprometeu em verificar a questão. Diz que a Legislação precisa 
ser seguida. Felippe cumprimenta os presentes e fala sobre um projeto que está em tramitação na 
Assembleia referente ao Auxílio Emergencial. Segundo dados foram cerca de 3.500 servidores do 
Estado que acabaram se inscrevendo e recebendo o auxílio, o projeto prevê a devolução desses valores 
por parte daqueles que receberam indevidamente. Solicita que seja encaminhado oficio ao Prefeito 
Municipal solicitando a informação se tem servidores do Município, diretos ou indiretos que 
receberam o auxílio, que tem algum vínculo com a Prefeitura e o que o Executivo pretende fazer 
quanto ao assunto. O Presidente comenta que a Câmara recebeu uma orientação do Ministério Público 
e encaminhou ao Executivo, sendo que recebemos a resposta de que tomariam as providências. 
Bernardino diz que levantou o assunto logo que foi lançado no cenário nacional, endossa o pedido e 
gostaria sim de saber o que o Município está fazendo sobre o assunto. Felippe ressalta que quer a lista 
todos que tenham vínculo com a Prefeitura e que recebam remuneração do Município. Laudir 
cumprimenta a todos. Agradece o início da aplicação do BTI, diz que realmente estava na hora de 
começar. Sobre as sementes recebidas da Ásia, acredita que o Executivo não entendeu a intenção, sua 
intenção foi de sugerir uma campanha de conscientização a fim de que se receberem que as pessoas 
não plantem. Solicita reenvio do ofício. Segundo informação existe um TAC entre município, 
loteador e moradores do Bairro São José, se realmente existir solicita uma cópia. Marino cumprimenta 
a todos. Comenta sobre a renovação da frota da saúde lembrando que os mais antigos serão leiloados. 
As novas aquisições vêm para beneficiar e melhorar o transporte de pacientes que precisam de 
maiores cuidados. Comenta também que está sendo realizada obra de calçamento na rua Hélio 
Mosena até a Amélio Dai Prá, diz que participou efetivamente de todo o processo e lá foi feito tudo 
conforme a legislação manda, inclusive com a colocação de bocas de lobo. Marino comenta sobre o 
congestionamento que acontece na Rua Margarida Callian devido as aulas e provas de auto escola 
com veículos grandes que acontecem no local. Foi procurado por dois munícipes que relataram qu 
em dois momentos quase ocorreram acidentes, a referida rua é mão dupla e não possui passeios 
públicos, sendo que os pedestres ficam meio sem ter por onde passar, principalmente quando há 
ônibus estacionando ou manobrando. Solicita ao Executivo que tome providência quanto ao assunto, 
diz que não existe legislação que obriga o município a deixar a fazer essas aulas na rua. Que o 
Executivo faça alguma coisa e que as aulas e provas não sejam mais realizadas naquele local. Dalcir 
comenta sobre a Lei aprovada referente a liberação para a comercialização das cachaças artesanais 
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gaúchas. Lembra que em Barão existem alguns alambiques que podem se adequar e comercializar 
seus produtos. Ademar ressalta a importância de colocação de tubulação para escoamento de água 
antes da colocação das pedras. Comenta ainda que a estrada geral de Linha General Neto está em 
péssimas condições, assim como algumas entradas que há quatro anos não recebem melhorias. 
Agradece a presença de todos. Pedro Gilson diz que já vem comentando que as estradas precisam de 
melhorias mais duradouras. Sempre há a desculpa do tempo, ou muita chuva ou tempo muito seco e 
assim as estradas continuam do mesmo jeito. Sobre suas indicações, diz que a pracinha precisa de 
melhorias, como a madeira está gasta, acaba soltando farpas e pode ocasionar machucados nas 
crianças. Quanto a pintura dos quebra-molas, destaca a necessidade de sinalizar os mesmos, pois 
muitos não possuem mais nenhuma pintura. Comenta ainda sobre o PROPAVIM, dizendo que 
algumas ruas estão sendo feitas através desta parceria. Em Linha Francesa está sendo realizada uma 
obra assim, lá foi colocada tubulação, porém o final da tubulação é dentro de uma propriedade 
particular, se fossem feitos alguns metros a mais poderia juntar em uma boca de lobo existente. Não 
entende porque isso foi feito dessa maneira. Já solicitou ao Secretário para verificar a questão. João 
Carlos deixa registrado uma indicação para a próxima semana dizendo que a rede de água de Linha 
Wilmsen está longe do asfalto, dentro das propriedades, em algumas até três metros para dentro. 
Alguns moradores gostariam de realizar melhorias em seus terrenos com a colocação de calçadas, 
então antes que isso seja feito é importante que o município resolva a questão do encanamento com 
a instalação de uma nova rede, no lugar certo, lembra que os canos têm mais de vinte anos e precisam 
de melhorias. Sua Indicação seria para instalação de uma nova rede de água. Laudir comenta que 
quando foi feito o asfalto foi colocado todo encanamento novo, e segundo o que lembra ficou dentro 
do limite entre a calçada e o asfalto. João Carlos ressalta que recebeu a demanda de um munícipe que 
disse que defronte a sua residência o encanamento volta e meia rompe, que o Executivo verifique o 
que pode ser feito. Marino comenta que em novas pavimentações, a Corsan já exige que o 
encanamento passe no lugar certo. Laudir diz que na época que foi calçada sua rua ainda no ano de 
2011 a Corsan já deixou uma espera para cada terreno, mesmo nos vazios. Deveria se tomar como 
exemplo, ou melhor que fosse tomado por regra nas pavimentações. Ademar comenta sobre a 
qualidade e quantidade de saibro no município. O Presidente lê o pedido encaminhado ao Prefeito 
referente as orientações do Ministério público sobre o auxílio emergencial. Felippe diz que mantém 
seu pedido por ser individual e específico. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia 20 de outubro de 2020. Assim 
sendo, lavro está ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação 
da mesma. 

Ademar Gaug 
Vice-Presidente 

João CarloiJahn 
1° Secretário 
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